Annexe 2 

Dotation de composteurs individuels :
1 / Préambule
Grand Chambéry inscrit la distribution de composteurs individuels dans une logique de réduction des déchets. Tout habitat composé d’un logement individuel avec jardin peut être équipé d’un composteur individuel. 
Afin de respecter la réglementation en vigueur concernant l’obligation de la généralisation du tri à la source des biodéchets au 1er janvier 2024  (Loi AGEC du 10 février 2020), Grand Chambéry met en place les moyens pour faciliter l’équipement en composteur de ses habitants. 
2 / Matériel
2 /1 Type de composteurs : 
Les composteurs proposés à la dotation sont des bacs en matière plastique recyclée ou en bois non traité, au choix de l’habitant. 
Le volume de ces bacs est de 300 ou 600 litres. La capacité attribuée est fonction du nombre de personnes dans le foyer et de la surface du jardin déclarée lors de l’inscription. 

Lors du retrait du composteur, Grand Chambéry offre un bioseau, vous permettant de transporter vos déchets depuis la cuisine.

2 /2  Tarif : 
Les composteurs sont mis à disposition moyennant le versement d’une somme dont le montant est fixé par le Conseil de Communauté chaque année. 
A compter du 1er janvier 2022 et dans le cadre de la généralisation réglementaire du tri à la source des biodéchets au 1er janvier 2024, la mise à disposition d’un composteur individuel sera gratuite pour l’usager.
3 / Modalités de distribution
En règle générale plusieurs campagnes de distribution sont organisées sur Chambéry et dans les Bauges, avec prise de RDV sur le site simplici.grandchambery.fr, ou en libre accès sur le modèle « drive » à des jours définis. 
Ces campagnes se déroulent sur une ou plusieurs demi-journées du mois d’avril au mois de novembre (juillet et aout exclus). 

3 /1  Conditions : 
Les composteurs sont réservés aux habitants de Grand Chambéry résidant en habitat individuel avec jardin. 

3 /2  Organisation : 
L’habitant se présente sur le lieu du retrait à l’heure de son RDV et récupère le matériel et le guide du compostage. La mise dans le véhicule est assurée par l’habitant sans l’aide du personnel de Grand Chambéry. 
[bookmark: _GoBack]Une formation aux bases du compostage est dispensée au fil de l’eau à toute personne en faisant la demande, par un agent qualifié (maître composteur). Cet agent répond également aux questions. 
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