Annexe 3 


Broyage des végétaux :
1 / Préambule
[bookmark: _GoBack]Grand Chambéry promeut une meilleure valorisation des végétaux chez soi, et inscrit le broyage des végétaux dans une logique de réduction des déchets. La mise à disposition de broyeurs à végétaux est une alternative face à l’apport en déchetterie et au brûlage.
2 / Matériel
2 /1  Type de broyeurs : 
Les broyeurs proposés au prêt, au choix de l’habitant, sont : 
· Un broyeur thermique pouvant traiter de gros volumes de branches de section inférieure à 10 cm de diamètre, 
· Un broyeur électrique pour les petits volumes de branches de section inférieure à 5 cm de diamètre, 
· Un broyeur électrique pour les petits volumes de branches de section inférieure à 3 cm de diamètre 

2 /2  Tarif : 
Les broyeurs sont mis à disposition gratuitement. 
3 / Modalités de mise à disposition
3 /1  Conditions : 
Les broyeurs sont réservés aux habitants de Grand Chambéry résidant en habitat individuel avec jardin. Un chèque de caution à l’ordre du Trésor Public est demandé au moment du retrait. Il couvre le montant de la réparation ou du remplacement en cas de dégradation ou détérioration suite à une mauvaise utilisation ou de non restitution du matériel. 
Une convention est signée par les 2 parties. 

L’emprunt du broyeur thermique nécessite une boule d'attelage sur le véhicule.

Selon le modèle du broyeur électrique, un véhicule adapté est préconisé (voir les dimensions du broyeur sur le site de Grand Chambéry). 
La mise dans le véhicule est assurée par l’habitant sans l’aide du personnel de Grand Chambéry. 

3 /2  Responsabilité : 
Les emprunteurs doivent être assurés contre les dommages qu’ils pourraient occasionner au matériel emprunté lors du transport, du stockage ou de son utilisation, ainsi qu’être couverts par une assurance responsabilité civile en cours de validité, couvrant les dommages pouvant être causés à un tiers lors de l’utilisation du broyeur.
L’emprunteur a la responsabilité du matériel mis à disposition pendant toute la période du prêt. Il devra veiller au bon usage et à la garantie de l’intégrité du matériel. Il est responsable du vol, de la perte et d’éventuelles détériorations.
Dès l’entrée en vigueur de cette convention, Grand Chambéry se dégage de toute responsabilité du fait d’accident survenu durant la durée du prêt tant à l’emprunteur qu’à un tiers. 

3 /3  Organisation : 
Les communes gèrent directement le prêt du broyeur thermique aux habitants ainsi que le stockage du broyeur dont l’entretien est à la charge de Grand Chambéry. La liste des groupements évolue régulièrement. Elle est tenue à disposition des citoyens sur le site internet. 
L’emprunt du broyeur thermique se fait sur RDV auprès de la mairie de résidence selon un calendrier établi en début d’année par Grand Chambéry, et disponible auprès de l’accueil de chaque mairie. 

L’emprunt du broyeur électrique se fait sur RDV sur le site simplici.grandchambery.fr.
Plusieurs créneaux de distribution sont disponibles sur Chambéry, avec prise de RDV. Ces créneaux sont ouverts sur 3 demi-journées par semaine du mois d’avril au mois de novembre (juillet et aout exclus). 

Une formation à l’utilisation et nettoyage du broyeur est dispensée au moment du retrait par un agent qualifié. 
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