Annexe 5 


Caractéristiques et présentation des bacs à la collecte:
1/ Les bacs roulants
[bookmark: _GoBack]Les déchets ménagers collectés en bacs roulants par Grand Chambéry doivent être déposés dans des bacs normalisés, en sacs fermés d’une capacité maximum de 50L pour les ordures ménagères résiduelles et en vrac pour les déchets recyclables.
Grand Chambéry dote les points de regroupement et fournit aux habitats collectifs les bacs roulants en nombre suffisant en fonction de la production des déchets, du flux de déchets et de la fréquence de passage des collectes.

Les usagers des habitats individuels situés dans des zones non équipées de point de regroupement, doivent faire une demande de bacs roulants à la direction de la gestion des déchets. Ils seront dotés de bacs fournis par Grand Chambéry conforme à l’organisation du schéma de collecte. Ces cas restent exceptionnels compte tenu de l’organisation généralisée des collectes en point de regroupement ou en point d’apport volontaire.

Les bacs destinés aux usagers professionnels seront distingués par la pose d’un autocollant « redevance spéciale » (se reporter à l’annexe redevance spéciale).
2/ Présentation des bacs à la collecte
Grand Chambéry privilégie la présentation des bacs à la collecte en point de regroupement positionnés en limite de voirie publique.
Grand Chambéry inscrit la mise en place de point de regroupement dans une logique d’optimisation des collectes et de suppression des points de collecte dangereux.
Les points de regroupement, dans le cas d’habitats collectifs peuvent se trouver sur le domaine privé, mais devront toujours être accessibles en bordure de voirie publique.
Le nettoyage des points de regroupement et locaux de stockage (déchets en vrac au sol, encombrants etc..) est à la charge du propriétaire du foncier. Le nettoyage des bacs restent à la charge de Grand Chambéry selon le rythme de ses campagnes de lavage/désinfection annuelles. Ce qui n’interdit pas aux utilisateurs des bacs de procéder à des lavages complémentaires selon leur état de salissure.
Grand Chambéry préconise une présentation des bacs en limite de voie publique.
Les bacs doivent être présentés le jour de la collecte pour 5h30 le matin et rentrer dès que possible après la collecte, une présentation la veille au soir sera tolérée.
Les bacs doivent être positionnés de manière à ne gêner aucune circulation, aucun mobilier urbain ne doit gêner leur manipulation.
En dehors des points de regroupement permanents, aucun bac de collecte de déchets ne doit demeurer sur la voie publique en dehors des horaires de ramassage, il est donc indispensable de prévoir des aires de stockage.



3/ fiches techniques des bacs roulants
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