Annexe 6 

Implantation des points de regroupement en bacs roulants et locaux de stockage :
1 / Préambule
Grand Chambéry inscrit la mise en place de point de regroupement dans une logique d’optimisation des collectes et de suppression des points de collecte dangereux.
Tout aménagement doit être validé par la direction de la gestion des déchets de Grand Chambéry.
2 / Procédure d’implantation des points de regroupement
2 /1 Identification de la zone d’implantation : 
Identifier le secteur et nombre d’habitants à desservir pour un bon dimensionnement du point, que ce soit au niveau du nombre et du volume des bacs, et ce pour tous les flux de déchets à collecter. Identifier si cette implantation se fait sur le domaine privé ou public. L’implantation devra tenir compte des circuits des camions de collecte.
La zone d’implantation doit prendre en compte :
· Les flux de circulation (véhicules, vélos, piétons, cycles, transport en commun etc…),
· L’aménagement des voies (voies cyclables, transport en commun, mobilier urbain etc.),
· L’accessibilité et sécurité des usagers du point de collecte (cheminement sécurisé à proximité du point de collecte et visibilité vis-à-vis des usagers de la route, accès PMR),
· L’accessibilité et la sécurité du camion de collecte et des agents : (zone d’arrêt du camion sécurisée et adaptée, visibilité vis-à-vis des usagers de la route etc…),
· L’accessibilité des bacs pour leur manipulation vers la benne de collecte.
Positionner les bacs en bordure des itinéraires et déplacements naturels des riverains et en proximité des sorties d’habitations.
Une concertation est à prévoir entre le gestionnaire des voies de circulation, la commune ou le privé et la direction de la gestion des déchets de Grand Chambéry avant toute implantation.

2 /2 Zone d’arrêt du camion pour la collecte :
Le camion de collecte s’arrête fréquemment mais peu de temps, l’impact sur le trafic routier est donc réel et doit être pris en compte.
Il faut éviter le blocage de la circulation lors des opérations de collecte des conteneurs.
Le camion de collecte doit pouvoir s’arrêter pour collecter les bacs, à proximité du point de regroupement. Cette distance (entre le stationnement du camion et le point de regroupement) ne doit pas dépasser 5 mètres.
Les zones de dégagement en bord de voirie seront à privilégier, afin de fluidifier la circulation et de sécuriser l’arrêt du camion, la collecte, ainsi que la visibilité et l’insertion dans le trafic routier.
Les arrêts en pleine voies doivent être l’exception et ne se faire que sur des voies à trafic faible ou modéré et où le dépassement par un autre véhicule est possible dans le respect du code de la route et dans de bonnes conditions de sécurité et de visibilité.

2 /3 Aménagement et évaluation de la surface à prévoir : 
La surface à prévoir doit prendre en compte l’encombrement et le dimensionnement des bacs, qui varie en fonction du nombre et du volume de ceux-ci, et la zone nécessaire à leur manipulation.
Chaque bac doit être manipulable indépendamment les uns des autres.
Pour définir le nombre et le volume des bacs, qui dépend du nombre d’habitants et d’autres paramètres, c’est la direction de la gestion des déchets de Grand Chambéry qui détermine précisément le besoin.
L’aménagement de l’aire à conteneur doit prévoir :
· Une dalle de propreté plane ou avec une pente maximum de 2%, type dalle en béton, enrobé, de manière générale le sol devra être stabilisé,
· A l’entrée du point de regroupement un abaissé ou une petite pente pour faciliter la manipulation des bacs,
· Une gestion des eaux pluviales afin d’éviter la présence d’eau stagnante sur le sol de l’aire (verglas, insalubrité etc.),
· une ouverture côté route sans porte, ni barrière ni obstacle pouvant gêner la manipulation des bacs, cette ouverture doit être au minimum de 1.40m.

Les abords de l’aire doivent être aménagés de manière à éviter tout stationnement gênant pouvant perturber la collecte.
Le point de regroupement devra être équipé d’un dispositif empêchant le déplacement accidentel des bacs.
La mise en place de mobilier pour limiter les nuisances (auditives, incivilités, propagation du feu en cas d’incendie etc…) est possible, à condition que ce mobilier n’entrave pas le bon fonctionnement de la collecte et soit conforme aux règles d’urbanisme en vigueur sur le territoire. L’intégration paysagère doit être prévue, et sera à la charge du propriétaire du foncier, celle-ci devra respecter les règles d’urbanisme et ne pas perturber le bon fonctionnement de la collecte.

Exemple d’implantation :
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3/ Stockage des bacs
Les bacs ne peuvent en aucun cas être stockés en permanence sur l’espace public (sauf les points de regroupements collectifs et permanents validés par la direction de la gestion des déchets de Grand Chambéry).
Les bacs présentés à la collecte hors des points de regroupement doivent être remisés sur le domaine privé en dehors des horaires de présentation à la collecte.
La présentation des bacs à la collecte est la charge du propriétaire, syndicat de copropriété, société de nettoyage, etc.
Les nouvelles constructions ou réaménagement de bâtiment existant doivent comporter un lieu de stockage des bacs situé sur le domaine privé et dimensionné de manière à permettre l’accès et la manipulation aisée de tous les bacs.
Dans le cadre de réhabilitation, si dans certains bâtiments existants la configuration des lieux ne permet pas la création de tels locaux, le remisage des bacs peut se faire sur ou dans un emplacement extérieur privatif adapté.
Dans tous les cas les agents chargés de la collecte, doivent pouvoir accéder aux bacs sans difficultés et sans pénétrer dans les locaux privés.

Locaux de stockage situés à l’intérieur des habitats collectifs :
Pour la bonne information des aménageurs, le local et son aménagement doivent être conformes en tout point au règlement sanitaire départemental de la Savoie :
· Le remisage des bacs est interdit dans les cages d’escalier,
· Le local doit être clair et aéré grâce à une ventilation haute et basse,
· Le local de stockage doit être conçu dans un lieu privatif et adapté pour les usagers, pour l’entreprise ou le prestataire chargé de la manipulation des bacs et du nettoyage du lieu.
· Le local doit disposer d’une porte hermétique avec une ouverture qui permette le passage et la manœuvre des bacs,
· Le local doit être équipé d’un point d’eau et d’une évacuation au sol,
· Le local doit être adapté à la capacité de stockage (Contacter la direction de la gestion des déchets de Grand Chambéry pour définir le nombre et le volume des bacs),
· Le local doit être facile d’entretien et fermé à clé de tel sorte que seuls les usagers concernés puissent y accéder,
· Le local doit toujours être maintenu en bon état de propreté et l’espace ne doit pas être encombré,
· Les parois et les murs doivent être imperméables et ininflammables.
Grand Chambéry n’est pas responsable de la conformité des locaux de stockage au sein des copropriétés.

Locaux de stockage situés à l’extérieur des habitats collectifs :
L’aménagement du local ou de l’aire doit être conforme en tout point au règlement sanitaire départemental de la Savoie :
· Le local ou l’aire de stockage/remisage doit être couvert, clair et aéré,
· Le local de stockage doit être conçu dans un lieu privatif et adapté pour les usagers, pour l’entreprise ou le prestataire chargé de la manipulation des bacs et du nettoyage du lieu,
· Le local ou l’aire doit être facile d’entretien et fermé à clé de tel sorte que seuls les usagers concernés puissent y accéder,
· Le local ou l’aire doit disposer une porte hermétique avec une ouverture permettant le passage et la manipulation des bacs et un point d’eau avec une évacuation au sol,
· Le sol du local doit être lisse,
· Le local doit être adapté à la capacité de stockage (Contacter la direction de la gestion des déchets de Grand Chambéry pour définir le nombre et le volume des bacs),
· Le local doit toujours être maintenu en bon état de propreté et l’espace ne doit pas être encombré,
· Les parois et les murs doivent être imperméables et ininflammables.
Grand Chambéry n’est pas responsable de la conformité des locaux de stockage au sein des copropriétés.

Locaux de stockage et site de présentation : 
Des lieux de stockage, à condition qu’ils respectent précisément les caractéristiques d’un point de regroupement sur l’accessibilité et la manipulation des bacs, peuvent être considérés comme point de regroupement et donc pourront être directement collectés par Grand Chambéry.

Cas des bâtiments d’activités (entreprises, établissements publics) :
Les obligations de locaux de stockage des bacs de déchets sont les mêmes. 
Dans le cas d’immeubles (locaux professionnels et habitations dans le même immeuble), il convient de distinguer les locaux de stockage des déchets des habitants de ceux de stockage des déchets des professionnels.
En outre, dans le cas de cohabitation d’activités au sein d’un même immeuble, il est recommandé de permettre le remisage séparé des bacs (c’est-à-dire un local par cellule commerciale par exemple) toute cellule commerciale devant alors disposer d’une capacité de stockage correspondant à son besoin.
4/Site de présentation temporaire des bacs roulants
Aucun bac ne doit demeurer sur le domaine public en dehors des horaires autorisés conformément au présent règlement de collecte de Grand Chambéry.
La distance entre le point de présentation des bacs et le camion de collecte ne doit pas dépasser 5 m. Dans certains cas, en fonction de la configuration des lieux, et sous accord de la direction de la gestion des déchets de Grand Chambéry, cette distance pourra être plus grande mais sans jamais dépasser 10m.
Les bacs doivent être positionnés sans gêne, ni insalubrité pour les usagers et / ou les riverains de la voie publique, notamment sans gêne pour la circulation des piétons et des véhicules.
De manière générale le site de présentation devra se trouver au plus proche du niveau topographique de la voie publique, pour faciliter la manipulation des bacs un abaissé ou une petite pente devra être créé si besoin.
[bookmark: _GoBack]Dans le cas où les bacs sont présentés sur le trottoir, leur positionnement doit se faire à proximité d’un passage en « bateau » de manière à faciliter la manipulation des bacs.
Le cheminement entre le site de présentation et le camion de collecte doit être adapté (pente revêtement, largeur etc.). Aucun obstacle ne doit entraver ce cheminement.
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