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PROMESSE UNILATERALE D’ACQUISITION D’IMMEUBLE

Le(s) soussigné(s) :

La communauté d’agglomération GRAND CHAMBERY, domiciliée 106 allée des Blachères, CS82618, 73026 CHAMBERY cedex, N° SIREN : 200 069 110,
Représentée par sa Vice-présidente chargée de l’urbanisme, du foncier et des gens du voyage, Madame Isabelle DUNOD,

Ci-après désignée le Promettant

promet à AREA, Société Anonyme à conseil d’administration au capital de 82 899 809 € dont le siège social est sis à BRON (69500), 250 avenue Jean Monnet BP 48, immatriculée au registre du commerce et des sociétés de LYON sous le n° 702027871, agissant dans le cadre de la concession qui lui a été octroyée par l’ETAT, 

de lui acquérir les immeubles sis sur la commune de CHAMBERY (73) dont la désignation suit :

	DESIGNATIONS CADASTRALES
	NATURE
	LIEU-DIT

	Commune
	Parcelle
	Surface (m²)
	
	

	
Chambéry

	AB 574
	62
	Sol
	51 rue Alexandre Fleming



ainsi que lesdits immeubles existent avec toutes leurs dépendances, tous droits de mitoyenneté, pouvant en dépendre, et tous immeubles par destination pouvant y être attachés sans réserve.

[bookmark: _GoBack]Il est précisé qu’une convention d’occupation précaire n° 24 156 a été régularisée entre le Promettant et AREA.

En conséquence de la présente promesse d’acquisition, le soussigné s’engage à acquérir lesdits immeubles et il engage expressément ses héritiers ou représentants, fussent-ils mineurs ou autrement incapables, à acquérir à première réquisition faite par lettre recommandée avec AR, les immeubles dont il s’agit.

La réalisation de la présente promesse ne pourra avoir lieu qu’à la condition que l’achat soit fait aux conditions ordinaires et de droit en pareille matière.


PRIX

En outre, ledit achat aura lieu moyennant le prix de 65 €/m² correspondant à la valeur vénale et suivant avis de l’autorité compétente de l’Etat, en application des dispositions de l’article L 1211-1 du Code général de la propriété des personnes publiques,

Lequel prix sera payé par GRAND CHAMBERY par mandat administratif, au plus tard dans les deux mois qui suivront la réalisation des formalités de publication au Service de la publicité foncière compétent, de l’acte authentique à intervenir. 

AREA déclare que l’immeuble, objet de la présente, est occupé à titre précaire et révocable par le Promettant.


CONDITIONS PARTICULIERES

L’acquéreur s’oblige :

1. A prendre les immeubles vendus dans l’état où ils se trouvent sans pouvoir prétendre à une indemnité en raison du bon ou du mauvais état du sol ou du sous-sol ou d’un vice caché.
2. A souffrir, sans recours contre AREA, des servitudes de toute nature, y compris d’alignement et d’urbanisme, pouvant grever les immeubles vendus, ainsi que des dommages que pourraient éprouver ces immeubles par suite du voisinage de ladite Autoroute.
3. Acquitter les impôts de toute nature et autres charges de la propriété à compter du jour de l’entrée en jouissance.
4. A payer tous les frais, droits et honoraires qui seront la suite et la conséquence nécessaires de la présente promesse d’acquisition ainsi que ceux de l’acquisition elle-même (notamment s’il y a lieu ceux du document d’arpentage) sans aucune exception ni réserve.

FRAIS

Les frais de la présente et ceux qui en seront la suite et la conséquence sont à la charge exclusive du Promettant.

REITERATION DE L’ACCORD INTERVENU

La régularisation de la vente interviendra par acte authentique aux frais du Promettant.

CONDITION SUSPENSIVE

Les immeubles ci-dessus désignés, acquis dans le cadre de l’aménagement du nœud autoroutier de Chambéry A43-A41-VRU, étant actuellement inscrits au Fichier Immobilier au nom de l’ETAT, la présente promesse est soumise à la condition suspensive du transfert dudit immeuble dans le patrimoine d’AREA, par l’approbation du plan des dépendances immobilières, présenté au Ministre chargé de la Voirie Nationale.


ABSENCE DE TRANSMISSION DE PROPRIETE

Les présentes ne sauraient, en aucune manière, emporter transmission de propriété. 


DOMICILE

Pour l’exécution des présentes, le promettant fait élection de domicile en son adresse sus-indiquée.


PROTECTION DES DONNÉES

Le Groupe APRR (APRR ou AREA, individuellement responsable de ses propres traitements) utilise et protège les Données à caractère personnel conformément à la loi Informatique et liberté du 6/01/1978 modifiée et au Règlement général sur la protection des données (RGPD) n°2016/679.
· Finalité des traitements de données à caractère personnel 
Les traitements ont pour finalité la constitution et la gestion du patrimoine foncier du groupe APRR et la gestion des interfaces avec les riverains des infrastructures (constitution du domaine foncier par voie amiable ou contentieuse, occupation du domaine foncier, suivi des procédures lors des opérations de construction, aménagements, de gestion et suivi des réclamations des riverains).
· Base juridique du traitement des Données à caractère personnel
Le groupe APRR est autorisé à traiter les Données à caractère personnel aux fins de sa mission d’intérêt public et de ses intérêts légitimes.
· Données à caractère personnel traitées 
Civilité du propriétaire, date et lieu de naissance. Civilité du conjoint, adresse postale du propriétaire mail, téléphone fixe et portable. Profession, situation maritale, date et lieu de mariage, régime matrimonial, contrat de mariage, qualité (nu-propriétaire, usufruitier, indivisaire), origine de propriété, désignation et montant des prix et indemnités accessoires. Données bancaires de propriétaires ou locataires, exploitants ou autres prestataires.
· Caractère obligatoire ou facultatif des données (en fonction du traitement, document)
Certaines Données à caractère personnel, visées dans les formulaires, sont obligatoires. 
· Durée de conservation des Données à caractère personnel 
Les données à caractère personnel sont conservées jusqu’à la fin du contrat de concession des sociétés du Groupe APRR.
· Destinataires des Données à caractère personnel 
Les données sont traitées par le Groupe APRR ainsi que, suivant les finalités, par les prestataires (par exemple : experts, géomètres, notaires) ou par les administrations concernées.
· Droits des personnes concernées et manière de les exercer 
Conformément à la règlementation, les personnes concernées par le traitement de leurs Données à caractère personnel disposent des droits suivants : Droit d’accès, de rectification, de modification, d’effacement, d’opposition pour motifs légitimes et de limitation à leurs Données à caractère personnel. Elles peuvent exercer l’ensemble de ces droits auprès du Délégué à la protection des données du Groupe APRR : dpd@aprr.fr. ou à l’adresse suivante : APRR - Délégué à la protection des données – 36 rue du Docteur Schmitt – 21850 St APOLLINAIRE
· Droit d’introduire une réclamation auprès de la CNIL 
Après avoir contacté le responsable de traitements, la personne concernée par le traitement de ses Données à caractère personnel, peut adresser une réclamation (plainte) à la CNIL si elle estime que ses droits n’ont pas été respectés.




	Fait à	, le

	Le PROMETTANT




Annexe : plan de situation de l’immeuble objet de la présente promesse d’achat (parcelle AB 574)
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